

## 冯飞在东方市调研时强调

# 巩固深化作风建设 加强产业协同联动 蓄势赋能加快推动自贸港建设和高质量发展

南国都市报8月20日讯8月20日,省委书记冯飞在东方市深入园区、企业、项目现场等地,调研开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和经济社会发展情况。

冯飞来到湘琼先进制造业共建产业园东方智谷、标准厂房项目以及起航酒店项目现场,调研项目规划建设进展,并在吻野(海南)食品有限公司了解企业利用自贸港政策拓展业务情况。他指出,要充分发挥海南的产业优势和海南自由贸易港开放优势,坚持创新驱动,打造具有竞争力的产业生态,构建完善的产业链供应链体系,形成资源共享、

优势互补、互利共赢的发展格局。要探索构建多买方、多卖方的原材料交易平台,提供便捷高效的物流服务,打造中非经贸合作标杆项目。

冯飞来到八所镇十所村,调研整体搬迁安置项目进展情况,指出要坚持以人民为中心,以上率下、示范带动,稳妥有序做好相关工作,加快补齐配套设施和公共服务短板,促进群众就业创业、可持续增收,把实事办实、好事办好。在东方市农村产权交易中心,冯飞调研农村集体“三资”监管等工作后指出,要强化农村集体“三资”监管,健全农村产权流

转交易平台,加强金融、农业等领域专业化服务,激活农村资源,赋能乡村振兴。

座谈会上,冯飞听取东方市开展学习教育、问题整改和经济社会发展情况汇报后强调,要抓紧抓实学习教育后续工作任务,在巩固提升上下功夫,确保学习教育善始善终、取得实效,提升党员、干部干事创业精气神。要在自由贸易港建设战场上找准定位,依托湘琼先进制造业共建产业园,促进国内外自由贸易区(港)产业协同联动,助力扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。要在推动高质量发展战场上蓄势赋能,结合

“十五五”规划编制工作,谋划推进标志性产业项目,聚集资金、人才等要素资源,推动经济发展实现良性循环。要在为民服务战场上检验作风,坚持尽力而为、量力而行,加强基础教育、医疗卫生、养老托育等公共服务体系建设,深化垦地融合。要在提升作风能力战场上展现担当,加强干部日常监督管理,深入推进“机器管+”机制,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,持续优化政治生态,纵深推进全面从严治党。

省领导纳云德、赵峰参加调研。

(沈伟)

## 刘小明在省民政厅调研时指出

## 创新探索具有海南特色的民政事业发展新路径 以强烈政治担当和务实作风办好为民爱民实事

南国都市报8月20日讯8月20日,省长刘小明在省民政厅调研,走访部分业务处室,看望慰问干部职工,并主持召开座谈会。

刘小明指出,当前,海南自贸港建设即将进入封关运作的新阶段,做好新时代海南民政工作意义重大、责任重大。要自觉站在海南自贸港建设全局的高度想问题、办事情,找准定位、奋发有为,努力当好基本民生保障的“守护者”、基层社会治理的“推动者”、基本社会服务的“供给者”、

社会组织健康发展的“引导者”和“监管者”,让每一位公民都能感受到制度的保障和社会的温暖。要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述,牢牢把握民政事业前进方向,全面落实省委八届七次全会部署,创新探索具有海南特色的民政事业发展新路径,以强烈政治担当和务实作风办好为民爱民实事。要精准把握海南自贸港建设需求,健全完善老龄工作体系,深化养老服务改革发展,推进养老产业发展,积极应对人

口老龄化新挑战;完善社会救助保障体系,健全孤儿儿童福利保障体系,提升残疾人福利保障水平,筑牢民生兜底保障安全网;优化专项社会事务管理服务,稳步推进殡葬改革、不断满足群众基本殡葬服务需求,全面提升婚姻登记服务水平、助力人口高质量发展;深化基层社会治理创新,加强社会组织监督管理,激发社会组织活力,规范公益慈善事业发展,加强福利彩票销售管理,提升区划地名管理服务能力。要全面加强作风和能力

建设,巩固深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,着力打造忠诚干净担当又有温度的干部队伍,科学谋划“十五五”民政事业发展,更加主动把保障民政服务对象基本权益作为首要职责,把促进改革发展成果更好惠及民政服务对象作为重要任务,通过解决群众生活中的“小事”做好为民爱民的“大文章”,努力推动海南民政事业不断取得新进展新成效。

副省长李锋,省政府秘书长符宣朝参加调研。(沈斌)

## 育儿补贴免征个人所得税

新华社北京8月20日电(记者申铖)为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定,财政部、国家税务总局

20日对外发布公告称,对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。

公告自2025年1月1日起施行。根

据公告,卫生健康部门与财政部门、税务部门建立信息共享机制。县级卫生健康部门按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。

## 海口市椰城影视产业服务中心揭牌

南国都市报8月20日讯(记者陈望 实习生王佳婧)8月20日,海口市椰城影视产业服务中心揭牌仪式在海口观澜湖华谊冯小刚电影公社举行。海口市椰城影视产业服务中心的成立,旨在着力打造集政策宣传、拍摄取景、设备租赁、招商引资等于一体的服务平台,助力海口影视产业高质量发展。

据悉,海口市椰城影视产业服务中心将以此次揭牌为新起点,抢抓海南自贸港封关运作的历史机遇,统筹全市影视资源,一站式做好政策宣传、拍摄取景、演员招募、设备租赁等服务,以优质服务持续优化影视行业营商环境;聚力加快筹建海口市公安题材影视基地,打造海南最大的影视道具租赁平台,进一步完善影视产业链;主动走出去举办影视产业招商对接会,争取重点影视项目落地海口;探索推进“影视+文旅”深度融合,策划开展“跟着电影游海口”等系列互动宣传活动,生动展示光影海口独特魅力,讲好魅力海南人文之城故事。

## 三亚落笔洞遗址联合考古发掘启动

南国都市报8月20日讯(记者沙晓峰)8月20日,记者从三亚市旅文局获悉,前不久,海南省文物考古研究院与北京大学、三亚市博物馆启动2025年度三亚市落笔洞遗址联合考古发掘工作。

落笔洞遗址为全国重点文物保护单位,位于三亚市吉阳区荔枝沟东北部落笔峰南侧,是目前我国最南端发现的年代最早的旧石器时代晚期洞穴遗址,1992年、1993年两次进行考古发掘,出土丰富的古人类化石、石器、骨器以及大量动物遗骸等文化遗存。

该遗址为海南岛史前人类活动、生态环境变迁、早期人类适应策略与生计模式等方面的研究提供了珍贵的实物资料。预计,第一阶段田野发掘工作将持续至今年10月。



三亚市落笔洞遗址联合考古发掘工作现场。主办方供图